

HEVESVÁRMEGYE

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELVÉN ÉS VIDÉKEN POSTÁN KÜLDVE
FŐÉSZ ÉVRE 12 P., FEL. ÉVRE 650., IS-
TÓEVES FÜRTE 340 ÉS RÉV HÓRA 120.
ÉOVES SZÁM ÁRA VÁSÁRNAP 16
FILLER CSÜTÖRTÖKÖN 12 FILLER

POLITIKAI LAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:
KELEMEN ANDOR

Megjelenik hetenként 2-szer vasárnap és csütörtökön.

KIADÓHIVATAL:

EGER, JÓKAI M. UCCA 3. :: TELEFON 106
SZERKESZTŐSÉG UOVANOTT
HIRDETÉSI ÁRAK: ÁRPHONKÉRDÉS
SZAVANKÉNT 6 FILLER, MÁSHIRDE-
SEK DIJAZÁSA MILLIMÉTERSORONKÉNT

Az orosz dumping a buzaárak mesterséges lenyomásával forradalmasítani akarja Európát

Csak kártartás és nyugalom az ellenszerez a már csak rövid ideig tartható orosz dumpingnek

Az amerikai tulterelés, az európai államok önellátási törekvései megfogással nyelveti a mezőgazdaságot. Ez ellen azonban bizonyos mértékig még tudniuk védekezni. Alighogy meghozta azonban a magyar kormány a mezőgazdaság védelmére kidolgozott intézkedéseket, mint újabb nagy csapás nehezített reánk az orosz dumping: a szovjetállamnak az a ravasz számítású előírása, amelylyel mesterséges módon lenyomni igyekszik a mai alacsony buzaárakat is.

A város szovjet nem tördök azzal, hogy Oroszország számos nagy tartományában éhhalál pusztult, amely ezerszámra szedi a proleliarak életét. Moszkva saját állampolgárainak feloldozásával összekapirálta az orosz föld terményeit és most így akarja "boldogítani" a világot, hogy hiteltelen olcsó áron dobja az európai piacokra az orosz gabonát. Olyan olcsó áron, hogy ezek az árak az itteni mezőgazdasági termelvények árát sem fedezik. Az orosz szovjet ezt a dumpingolást a bolsevizmus érdekeiben végzi. Az a célja, hogy a gazdák, az európai földek népe elveszítse kiterjedt,

kedvét, mindenét és egész Európában egyetlen nagy khaoszt teremtsen a népek ellékesedése, hogy ebben a lefordulásban azután diadalmasodjék a bolsevizmus, amely Moszkvában már gyenge lábakkal áll. A vörösek a buzaárak mesterséges lenyomásával tehát forradalmasítani akarják egész Európát.

És a szovjet urainak számítása fölültelen bevált, ha katasztrófránk látna a magyar mezőgazdák is elvesztik bizalmukat, a magyar jóbúbe vetett reményüket. Az orosz dumpingtól, s általában a mezőgazdaság mai szomorú helyzetétől nem szabad kétségbeesnünk. Ez ellen most csak egy orvosszer van, az igaz: a kártartás és a bizalom. Az orosz dumping nem tart sokáig, mert Oroszországban gyengébbé válnak a földművelők, és nem csüggedünk a mezőgazdasági állami önmagában is meg tud élni, ha erre kenyérszerítik a körülmények. A magyar gazda, a magyar földműves nép veretjéke meg fogja hozni gyümölcsét, ha torhetetlen magyar hit és kártartás kísérő szakszerű munkáját.

Az egr. Kat. Segénységlet jubiláris ünnepségeinek záróakkordja

Az elmúlt vasárnap utolsó akkordja hangzott el annak a feledehettelen szép ünnepségnek, amelyet a Kat. Segénységlet hetven éves jubileuma alkalmából az egr. iparoság rendezett. Vasárnap délután ugyannyi népvel választmányi ülést tartott az Egr. Kat. Segénységlet. Az ülésen Vitéz Subik Károly elnök megilletédfőt hangon elparantálta Vass József minisztert, majd hálas köszönetet fejezte ki mindazoknak, akik a jubileumi ünnep sikerét előmozdították. Ezután

62 iparosnak osztotta ki az egyesület dírtokleveleit.

A kiemeltet iparosok 25 vagy még több éve tagjai az egyesületnek. Legidősebb közöttük Balogh István lakatos mester, aki 1873 óta tagja az egyesületnek.

Tancsics István alelnök az Egyesület nevében a hála és szeretet szavaival mondott köszönetet munkálkodásáért Vitéz Subik Károly kanonoknak, akik már husz éve működik az egyesület élén és munkásságát az alkotások egész sora dicséri. Subik elnök ezután elismerő

szavak kísérelében adta át a központ dicséző oklevelét Tancsics alelnöknek, Köhler Imre ittkárnak és Zvonczek Antal pénztárosnak. Majd a jubilálók nevében Meitlinger Odón üdvözölte Subik Károlyt, akinek a jó kívánások kifejezésével egy díszes kis boroshordó nyújtott át az öregek nevében.

Kisner István másodelnök Meitlinger Odón díszelnököt köszöntötte fel, aki 1880 óta állandó munkás tagja az egyesületnek. Több felkötözött után a gyűlés végén Vitéz Subik elnök nagy szeretettel emlékeztet meg az egr. Nagy Tesivérekéről, akik nagy áldozatot hoztak az

egyesületért, amikor díjjalanul vezették le a székház újajépítését és kibővítését úgy, hogy pénzben kifejezve,

több mint harminc ezer pengő áldozatot így kövözve az új székházra.

Végül Tancsics István alelnök az elnökés megbízásából Köhler Imre ittkárnak mondott hálas köszönetet azért, a mindenre kiterjedő és nagy munkáért, amellyel a lelkes ittkár a jubileumi ünnepség rendezését megszervezte és oly fényes sikert hozott az egr. névre nemcsak az ország előtt, hanem az egész katolikus világ előtt.

Hevesmegyében nagyobb közmunkákkal igyekeznek segíteni a téli nyomoron.

Hebry Lőrinc főispán előterjesztése a kormányhoz.

A téli nyomor elé szinte féltellemmel tekintenek a társadalom vezetői. Maga a kormány sem nézi türellenül az inség növekedését, hanem szorvni utján igyekszik elérjenni a nagyobb bajoknak. Nem hány héttel ezelőtt az összes főispánokat javaslattevőre szólította fel a kormány, hogy tegyenek előterjesztést a megyékben és városokban szükségessékné mutatókó közmunkákról. Hebry Lőrinc dr. Heves vármegye főispánja már be is terjesztette a miniszteriumnak a hevesmegyei munkanélküliség enyhítésére alkalmas közmunkákról szóló elöboralutalmát. A főispán előterjesztésében Eger a rendőrszolgálat, a savtalanított készlet, stb. Gyönygös pedig a csatornázás

munkájával szerepel Gyönygös ugyanis annak idején nem építették a vízvezeték után csatornát, mely is, ezért még most is rendelkezésre áll a Speyer-kőrösön összegyűlt az a része. Természetesen a vármegye közigazgatás érdekeit is figyelembe vette a főispán előterjesztése és a falvakban uralkodó inség és munkanélküliség enyhítésére is igen sok tervet és módot jelölt meg.

A kiemeltet intézkedéseit felszült figyelemmel várja a megye közönsége, bár értesüléseink szerint odafele az az Intenció, hogy az önkormányzatok saját erejükből végeztessék a közmunkákat. Az önkormányzatoknak pedig nincs pénzük.

Szolgabírói kirendeltség lesz Pásztón.

A megyegyűlés hosszabb vita után megavastta Ivády Béla indítványát.

A vármegye keddi közgyűlésén nagyobb vitára adott alkalmat a pásztói szolgabírói kirendeltség ügyr. A hatvani érdeklésű bizottsági tagok élesen szembeszálltak a javaslattal.

Halvany Endre báró: Nem járulhatok hozzá ma olyan intézmény-

hez, amely újabb terheket jelent. Halasszuk el ezt későbbre is. Buzás Endre dr. ib. főjegyző előadó részletesen ismerteti, hogy egészen jelenléteken költséget jelent a vármegyére a kirendeltség felállítás.

Ivády Béla: En a takaréksággal

bizottságnak vagyok a tagja a parlamentben, de ott nem szabad tükarékoskodnunk, ahol szociális szempontok parancsolják a terhek vállalását. Itt azonban nincs sz keherri sem. Annál inkább meg kell tehát szavaznunk ezt a szolgabírói kirendeléséget annak a nyomorult pár ezer magyar embernek érdekében, akik a Mátrának ezen a táján élnek, mert ez nagy segítséget jelent nekik.

Szigeti Pál: Ma nem bővíteni, kiterjeszteni kellene az adminisztrációt, hanem csökkenteni. Nem olyan nagy szerezési költség, ha

nem közigazgatjuk tovább a költségvetést. Nagyon baj az, ha közigazgatjuk.

Silvák Károly: Ha a Mátra vidékén Ázsia van, meg kell azt szüntetni. A jó közigazgatás arra való, **Hurkabusz** László felszólalása után, aki hosszabban beszédbe vezölte a vidék sirlamas állapotát, a közigyelvő megszavazta a pásztoi szolgabírói kirendelés felállítását. A szavazás után számosan gratuláltak **Imrády Béának**, aki az előző meggyegyelvőben a kirendelés létesítését indítványozta.

felül tudatosodni kívánja tenni a közönség körében meg azt is, hogy a magyar gyáripár, kézművesipár és mezőgazdasági termékei ma már Ársban és minőségben teljesen megállják a versenyt a külföldi hasonló termékeivel szemben. Így tehát nem jószándékú és áldozatkész hazallság csupán, hanem mindenkinek közvelőlen érdek, hogy magyar árut vásároljon.

Ennek a tudatnak megerősödése a beföldli termelés emelkedését, helyzetünk javulását, valamint gazdasági és társadalmi létünk egyik legnagyobb veszedelmének — a munkanélküliségnek — csökkentését jelenti.

A magyar ipar és kereskedelem pártolását célozó akcióban **Eger** is részt kér.

Az egrí Magyar Hétet megrendező bizottság, melynek tagjai: előnökök: **Griber**, **Ferenc** és **Bárdi** Károly, tagjai: **Prósok** Jenő és

Poulavics Lajos, titkárai: **Fekete** **Soma** és **Halmay** Sándor; lelkesen fáradoznak az akció sikerén.

A Magyar Hétben való részvétel diitalan.

Részvétel minden kereskedő, vagy iparos, akár egyéni, akár társas cég.

Akiknek nincsen kirakatuk, jelenlések be igényüket a bizottságnál, amely a nagykereskedőkkel folytatott letelekese kirakatbábó megszereséget a számlára.

Akik még nem jelentektek, de erkölcsi kötelességüknek tartják, hogy az akcióban részvegyenek, forduljanak az előközötti bizottság titkárhoz, kik felvilágosításai szolgálnak.

Az iparosnak, kereskedőnek és vevőnek egyformán kötelessége legyen, hogy a Magyar Hét célkitűzését szolgálja és sikerét biztosítsa.

Október 22-én kezdődik a parlament őszi ülészaka.

A miniszterelnök még nem tájékoztatta a közvéleményt a parlament őszi munka programjáról. — A munka programot minisztertanács fogja megállapítani október elején.

Október 22-ével megindul a parlamentben is a mozgalmak élete. Honatyáink parlamenti vitái élénkök majd meg az újságok hasábjait. Lesznek felszólalások pro és kontra. Csak legyen mi miatt. Érdeklődünk a parlament őszi munkaprogramja iránt és következőket sikerült meg tudnunk: jelenleg nincs készen törvényjavaslat, amely napirendre kerülhetne. Így a képviselőház első őszi ülésén csak az a **notány rendelet, határozati javaslat és jelentés** tárgyalhatja, amit bizottságilag már előkészítettek.

Bizottsági előkészítése vár kiene kisebb nagyobb jelentőségű törvényjavaslat, amelyet előzőn itt kell leíróglyalni s csak azután vitethető a plenárius tárgyalás elé. Ezek a bizottsági tárgyalásra váró törvényjavaslatok a következők: 1. a büntető törvénykönyv kiegészítéséről és egyszerűsítéséről, 2. az ingó jelzáról, 3. egyes ügyfeltelemek kötelező irásbafoglalásáról és ezzel kapcsolatos rendelkezésekről, 4. a vármegyék nevében levetett törölésések kölcsön alapján kibocsátott kötvények óvadékképességéről.

5. Magyarország magánjogi törvénykönyvéről,

6. a mezőgazdasági haszonbérletek kötelező bemutatásáról,

7. az országgyűlés felszólalásról szövege törvény egy rendelkezésének módosításáról és kiegészítéséről,

8. a cegléd környéki vasút engedélyezéséről,

9. a vízfürdővel kapcsolatos hozzájárulásoknak pengő értékben való megállapításáról szövege törvényjavaslat.

Az egyes minisztériumokban előkészítés alatt állnak az egykéről, a nyolcáról munkaidő bevezetéséről, a gyűlékezési és egyesülési jogról szövege törvényjavaslat.

Ez a programból bármilyen nagy jelentőségű és jogi szempontból nagy fontosságú, de a legsürgősebb megfontolható gazdasági problémák megoldására nem alkalmasak. És így aggódva tölmünk a tél elö, ha a kormány soron kívül nem italtja programjába a munkanélküliség enyhítése és a gazdaságadalon néhez helyzetének javítása érdekében egyetlen szükséges mutatózó hatáshat preventív segítségnyújtást.

Vegyünk részt a Magyar Hétben!

Az ország gazdasági érdekeket viselői ez év október hó 18-26-ig terjedő hétének rendezik meg országsszerre a második Magyar Hétet.

A második Magyar Hét nem elégzik már meg hazánk számlálan versenyképes ipari és mezőgazdasági termékeinek országsszerre való bemutatásával, hanem ezen

A borfogyasztási adó eltörlésének jelentőségéről.

Egy esztendő fáradságos munkája, nagy töké befektetés és annyi fenyvesítő veszedelm kiállása után, a szőlőtermékek végre elérkeztek odáig, hogy készülnhetnek a szüretre s learthatják egy esztendő eredményeit. Ez az eredmény még nincs beépítve, a must még nem kezd forni és máris megkezdődött az az aknamunka, amely az utóbbi években sohasem maradt el ilyenkor szüret előtt és minél alacsonyabbra szorítsa le.

Az hamozgatás, rekord termés lesz, igaz, hogy az év időjárásai szempontból elég kedvező volt a szőlőtermesre, igaz a tavaszi láyak elmaradtak, a peronoszpóra és a lisztharmat komolyabb károkat nem okozott, de viszont a szemeknek fúrthozama már tavasszal sem volt éppen kedvező és sok szőlővessző maradt termés nélkül; ugyanoly az idei termés csak jelentéketlenül lesz bővegebb az tavalyinál. Ezért nincs ol a mustnak alacsony ára mellett való előkgyűjtésére. A régebbi készletek foglalt vannak. Borviláunk statisztikai adatai is egyre kedvezőbbek. A kormány nagy megelégedéssel jelentékenny kedvezményt nyújt az exportnak és így bár különösen a gorog borok erek konkurrenciát jelentenek, ennek dacára kivüli kitalásaink az idén se rosszabbak a tavalyinál, sőt talán kedvezőbbek, mert Franciaországban igen gyenge az idei bortermés.

Az export csökkenésétől tehát nem kell tartanunk. Azután megállunk. Egerben a Pincevesztéket is. Ettől az intézményről is sokat várnak Eger szőlőgazdái, mert Programja egyességet a termelést, exportképes egytáj borok előállítását szorgalmazza és az értékesítés terület mindazokat az előnyöket nyújtja a gazdáknak, amelyekkel a szerezteség ereje kik tarthatol a bel és külföldi piacokon.

A beföldli fogyasztásunk szintén emelkedik. Ez a kormány van hivatva még jobban fokozni: azáltal, hogy oléngyolde, vagy komolyabb mértékben leszállítaná a borfogyasztási adót, amely ma már az ekek folyamán tetőri borárak kivetkezésén igazságtalan és majdnem igazánny, mint magának a bornak az ára.

A szőlőgazdák leshetőbbé mozgódására a kormány meg is igerte ezt, amely azonban csak akkor jelenene lényeges segítség, ha idejében, meg a szüret előtt jelentkezne, hogy a borárak kalkulálásán szüneteltethatna.

Ha a kormány ezen ígértét idejében megvalósítja, akkor a szőlőtermékek sanyaru helyzetén nagy mértékben segít. Ez a segítség annyi is már csak a huszontegyedik órában érkező. Toább halasztani, vagy napirendre térni jelölde egyet jelentene a szőlőtermékek sorsának negatíválásával.

Női és leányka kabátok legolcsóbbak A KERTÉSZ DIVATHÁZBAN.

Kilencen pályáztak a vármegyei közigazgatási gyakornoki állásra

Mind a kilenc doktor - A pályázók közül hat Egri s három vidéki.

Szeptember 25-én járt le a vármegyei közigazgatási gyakornoki állásra kiírt pályázat. Kilenc adtak be pályázati kérvényüket: Dr. Bajáth József Eger, Dr. Fabian Ernő Eger, Dr. Gálffy Pál Eger, Dr. Kovács Béla Eger, Dr. Maithegyi József Eger, Dr. Szabó Lajos Eger, Dr. Nagy László Demjen, Dr. Pájer Antal Ferenc Jászberény és Dr. Szemesi Sándor Nagyatlya.

Nyolcezer kíváncsi ember nyolcezer levele. Nyolcezer levelet nem lassú dolog. Ha ezeket a leveleket egy ember karnál eldobná, akkor jó néhány hónap keresztlé mátra algha lenne ideje. Tolnai Világlapja kiadványában ezért leveleket az első napok, amikor ennek a népszerű és elsőrendű közepesnap az árat 60 fillértől 24 fillérré szállították le, Nyolcezer ember arra volt kíváncsi, hogy miképen lehetséges ilyen nagymértékű áreszalás. Mi a titka ilyen ár mellett a lapkiadásnak. Ennek a magyarázata, mint velünk közlik, igen egyszerű.

Tolnai Világlapja, amely az elmúlt három évben alatt mindig a jobbat a legjobbat és arban a legokosabbat adta, az utóbbi időben a kegyetlenül mostoha gazdasági viszonyok miatt kénytelen volt növelni a régi olvasóinak egy nagy részét és ezzel az olvasóvaltlanság most régi olvasói akarja visszahódítani, ezekben a száma pedig az elmúlt 32 év alatt több mint felmúlt volt. Ezek az olvasók nemcsak azért fogtak visszaterelni Tolnai Világlapja olvasóinak táborába, mert a lap ára 24 fillér lett, hanem azért is, mert a lap tartalma nem változott, sőt jobb lett és emellett még két nagyszerű folytatásos regényt is közöl, az eddigi külön beiktart regényekkel egyenlő helyen. Hogy Tolnai Világlapja számításban bevalót, az bizonyítja a nyolcezer leveles, amelyben az emberek nemcsak kíváncsiak, hanem gratulációkat is írtak.

Az oroszok véleménye: A megszokott bakbél a kulföldi kofimintaralmu bakbélök nemcsak eloverit cikik, hanem oroszossá a legkülönbözőbb betegségek ellen Let olvassa On az 'Orvosi nyilatkozatok' érdekös nyilatmányéból, mely az egri *Mont* leiratban - Jókai u. Tel.2.28. megtalálható. *Mont Gyra Rt.*

Várakozó állásponton az egri pinceszövetkezet vezetői.

Nem alakul meg a pinceszövetkezet, amíg olcsó hitel rendelkezésre nem áll.

Eger, szeptember 28. A Hevesvármegye munkatársra beszélgetett *Bruna Károly* városi főjegyzővel az állami támogatással megalakítandó pinceszövetkezetéről. A főjegyző többek között a következőt mondta: - A fűtésjár a vezetésével küldöttünk eljárt Mayer János földművelésügyi miniszterumban és az Országos Központi Helyszövetkezetnél. A földművelésügyi

miniszterumban rendezben van a dolgunk. Csupán az olcsó hitelkeret megállapítása nincs még rendezben.

A megalakulást azonban addig mi nem vagyunk hajlandók meg csinálni, amíg nekünk olcsó hitelkeret rendelkezésre nem áll.

Kéi régebbi kalamajka után mi nem akarjuk harmadik Helyszövetkezetnek is kitenni az egri gazdákat.

Éskülvője előtt megmérgezte és felakasztotta magát Madnagy Jónka pásztori tanítónő.

Pászti, szept. 28. Madnagy Jónka pásztori tanítónő tegnap reggeli megmérgezte és felakasztotta magát. Amikor rátaláltak, a fiatal szép tanítónő már halott volt.

Az öngyilkos tanítónő már hosszabb ideje

menyasszonya volt egyik pasztori csemetgyárosnak.

A közeli napokban akarták megtartani az ésküvőt. Eppen ezért nem ériik a pásztiók, hogy miért menekült a fiatal leány a boldogság elől a halál karjába.

Hatrhagyott levelében csak annyit ír, hogy idegileg felmondta a szolgálatot és kéri, hogy ne bontólják fel.

Csak két pályázója van a fizetéses fűzőtőparancsnoki állásnak.

Hevesvármegye alispánja a belügyminiszter rendelet értelmében pályázati hirdményt tett közre egy újonnan fon szerezett hivatalos fűzőtőparancsnoki állásra, továbbá ennek beöltésére folytat esettel megire-sedő állásokra.

A pályázatok határideje szept. 25-én lejárt. Mindössze két pályázója van az állásnak: Ruzsin Ferenc városi irattárnok egri és Szilágyi Miklós ördemzővásárhelyi lakos.

A fűzőtőparancsnoki állás beöltésével esettel megire-sedő városi irattárnoki állásra heten pályáztak:

Bruna László, Farkas Ferenc, Karcagi Gyula Lakatos Lajos, Mikos Lajos, Viktor Béla és Zbiskó Lajos, városi tisztviselők.

Az esettel megire-sedő adólistái állásra pedig: Bobok Zoltán és Szabó Gyula városi tisztviselők adták be kérvényüket.

Heves vármegye vándordíját az Egri Polgári Lövészársulat védi az 1930. évre

Átány közég nyerte az Érnekfőpásztor úr vándordíját. Az egyéni versenyben Papp Sándor egri jogász győzött.

Helyszükre miatt csak most számolhatunk be arról a nagyszabású lövésznyrról, amelyet qondos előkészítés után a múlt vasárnap bonyolítottak le a Polgári Lövészársulatban. A versenyt 1763 óta hagyományosan minden évben megrendezik az Egri Polgári Lövész-

ársulat, hogy az az ősi sport minden időben fegyverrel bánti tudó nemzedéket neveljen a Hazának. Soha nem volt nagyobb szükség erre, mint épen most.

A verseny teljes eredménye és tudásbeli sikert eredményezett, egyben Egernek újabb dícsőségeit is,

amennyiben az Egri Polgári Lövészársulat megyerie az első alkalommal kiírásra kerülő 10-es csapatbajnokság vándordíját; Papp Sándor III. éves egri jogász pedig az egyéni versenyt.

A verseny sikerét megnehezítette a szeles, esős időjárás, az eredmények azonban így is elsöndragtak voltak.

Heves vármegye elsöndrag kiírásra kerülő 10-es csapatbajnokság vándordíját az Egri Polgári Lövészársulat a yere 196 egyseggel.

2. A gyöngyösi Moeve 1181 egyseggel.

3. A közlegkek részére kiirt 10-es csapatbajnokságban.

Átány közég 1039 egyseggel, nyerte az Érnek főpásztor ur által adományozott vándordíját.

2. Gyöngyöshalás 1014 egyseggel. Nyerte Horthy Miklós mellszóbrát.

3. Besenyőtelek 951 egyseggel. Az egyéni versenyben melyet a csapatverseny kebelében bonyolították le

1. Papp Sándor egri jogász főiskolai célövábajok

143 egyseggel. Nyerte Eger város vándordíját; Szent Imre bronzszobrot,

2. Kovácsóczi László (Gyöngyös) 141 egyseggel.

3. Gesztés László Eger 138 egyseggel.

4. Kunsay Gyula Eger 137 egyseggel.

5. Szongott Ervin gimnazista Eger 136 egyseggel.

Mind az öten értékes tiszteletdíjat nyertek.

Erdemjüket kapták: Stocker J., Czákó K., Vratarics György, Miklós G., Zsiros L., Simon V., Faiszik J., Wolff O., Déghy J., Körössy J., Rosszsi J., Boiyó M., Gergely L., Hegede J., Hrakusz F. dr. Mannó K., Méhes U., Adler S., Stocker J. és Lukács L. S.

A verseny befeljezése után *Októdióty* Imre alispán, főlövész-mester, lelkes beszéd kíséretében osztotta ki a dijakat a győzteseknek. A vándordíjak átvevői kereken szavakkal válaszoltak csapatuk nevében az üdvözli beszédre és a további munkában való fokozottabb kötelezettségük érzetét hangoztatták.

A díkjiosztás után társasvacsora következett, majd tánc fejezte be a jól sikerült lövésznapot.

Köves kötelezettségünknek tartjuk végeztelt megemlíteni, hogy az elkészítés munkáját időt és fáradságot nem kímélve, elismerésért méltóan Diavicky S., Gergely L. és Kunsay Gy. végezték.

Az új népjóléti miniszter.

A kormányzó *Ernst* Sándor pápai prélatús országgyűlési képviselői népjóléti miniszteré nevezik ki.

HIREK.

József királyi herceg közönséges Heves vármegyének. Mint ismeretes, a vármegye törvényhatósági bizottsága négyezer pengő szavazott meg az Egerben felállítandó 60-as hősi emlékmű költségeire. József kir. herceg tőbrány, a 60-as Hősi Emlékű Bizottság diszlokvóciós ebből az alkalomból levelet intézett az oklamból Imre alispánhoz és keleti hangon mondott köszönetet a vármegye közönségének a hazafias adományért.

Közönségtalálkozás. Az Országos Bírói és Ügyészi Egyesület Egerben tartott közgyűlése ünnepesnek bejelölését a bírói és ügyészi kar meleg köszönettel mond Eger város közönségének azért a készséges fogadtatásért, amellyel a közgyűlést rendező bizottság munkáját megkönnyítette és a közgyűlési ünnepségek sikerét előmozdította szíves volt. A közgyűlést rendezte bizottság.

Új belgyógyász Egerben. Fischer Miklós dr. fiatal orvos, aki középiskoláit Egerben, az orvosi egyetemet Szegeden végezte, a bécsi első számú belgyógyászati klinikán (Prof. Wenckebach) beöltözött hét évi szakgyakorlat után Egerben telepedett le. Az új egeri belgyógyász rendelőtől röngennel és diathermiával felszerelve, a Széchenyi-u. 8. szám alatt nyitotta meg.

Felhívás A m. kir. belügyminiszter ut a 1914—1918 évi világháborúból s hadifogságból vissza nem lért égyének összeírását rendelte el. Felhívom tehát minazokat, kiknek bármilyen hozzátartozók hadvabovultak, de ezidét vissza nem tértek, tehát elhunytak, vagy hadifogságba kerültek, de magukról életjel nem adtak, illetve ott elhaláloztak, hogy a vissza nem lért hozzátartozók összeírására végezt. É. év szeptember 29-10 október 15-ig terjedő időben délelőtti 11 órakor az anyakönyvi hivatalban feltüntetellenjen meg, mert az összeírashoz fontos csatló és vagyonjogi szempontok főződnék. *Trak Géza* polgármester.

Kommunista össeeskülvét fedeztek fel Szombathelyen. Egy messze elázó kommunista szervezkedés szálai tette ártalmatlanná a szombathelyi rendőrség. A szervezkedést Décsőbi irányították s kiterjedt a városát eddigi megállapításai szerint Szombathelyre, Győrre és Sopronra. A munkanélkülieket kísérletük meg behálózni. Több letartóztatás történt.

Házasság *Csifjári és Nemespanti Coffry Leuké és Antal Károly m. kir. honvéd főhadnagy október 4-én szombaton déli egy órakor tartják esküvőiket Nádújulnan a r. kat. templomban.*

Hősök emlékét és népházat avat vasárnap Aldebrő közszeg. Szeptember 28-án vasárnap nagy ünnepe lesz Aldebrő közszegnek. Délelőtti 10 órakor ünnepléyes szemléstől mond *vitéz Subik Károly* egy kanonok. Ezután letelezik a közszeg eleseit hőseink emléktábláit, majd felavaják a *Plaza* Isten kezdeményezésére épített népházat. Az ünnepen a vármegye vezetői is megjeleneik.

Hír szerint a kormány hozzájárul a Lillafüredre játkészítési létesítéséhez. Egy francia lökcsoport már hosszabb idő óta kísérletezik Magyarországon felállítandó játkészítéssel tervével. Eredelleg a *Morgul-gerget* vette számba. Most a lillafüredre Palota-szállóak játkészítendő való kibővítésé iránt lett konkrét ajánlatot a kormányknak. Ennek a löke csoportnak érdeklétsegei felülmúlják az ajenlei játkészítéssel is és az osztala kedvezőbb minden eddigéni. Idegenforgalmi szempontból pedig olyan garanciákat nyújt, ami Lillafüredre Európa érdeklődésének középpontjába állítja. — Ajánlatában többek között az is benne van, hogy 300.000 pengő költséggel hullafürdőt is létesítene Lillafüredre. A kormány állítása komolyan foglalkozik a levet elfogadásával, így akarja szemálni a lillafüredre Palota-szállót, ezt a hozzájárult gazdasági és idegenforgalmi remények nem váltotta be.

Mint értesülünk női-kabátok és kész férfi öltönyök kiváló minőségben, olcsó árban Kardosnál szerethetők be.

Róka lett a farkasbál Mikófalván. Tudósítottuk már Mikófalváról: Május óta nagy mértékben fogynak a tyukok Mikófalván. Nemszak a tyukok, hanem a libák is és általában a szárnyas állatok. Rendszerint minden vasárnap virradóra eljut egy sereg csirke, liba vagy tyúk. A gazdasszonyok az utóbbi időben minden vasárnap reggel azt kérézik egymástól, hogy kinek mije veszett el az éjszaka. A gazdák elunták a tolvajt, de az ravasz volt és ügyes. Sokan róka-ra gondoltak. Több fiatal gazda már pókte is, — pardon: kőnizogta a mártkát, hogy de biz ő megvőzte azt a róka! Itjú Gábor Bálint volt a szerencsés ember, aki végre egyik éjfélen a libát melletti nyakonszkepe a róka. De nem volt róka, hanem farkas volt. Helyesebben szólvá: *Farkas (basa) Bálint* volt a róka. A többi már a csendőrség dolga volt, farkas basa bevallotta, hogy az egeri piacra hordta a lopott szárnyasokat. Május óta bizony sok egeri gyomor dicsegette a róka! lett mikófalvával farkas csirkét. A csendőrkérré került farkas egykúntén hasonló dolgokért már többször volt büntetve egy Egerben mint Sajószentpéteren.

Szeged ujanon épült emlékműjében nincsenek padok. (Szegedi tudósítottól) Új emlékmű is épült Szegeden, amelyben azonban nincsenek padok. De ez nem valami szabaddalmazott találmány, hanem mert az új modern felépítési iskola belsejé berendezésére a város pénzavarak miatt csak későn írhatta ki a pályázatot. A tanítást azonban így is megkezdte. A gyerekek mindegy utanszerződött hősök alatt viszik hazuról a kis székét, a kis sámedlőt és erre ülnek az iskolában. Természetesen írni így sem lehet. Ezért addig míg az új padok hamarosan elkészülnek, csak enckélek, szavallás és játek jártak tartanak. A kis diákoknak nagyon tetszik ez a tanrend. Sajnálják, hogy nem sokáig fog tartani, mert az új padok már hamarosan elkészülnek s akkor ez az újmódi rendszer meg fog szűnni.

Tisztújító közgyűlés az egeri Jogakadémia Körben. Pénteken este népes tisztújító közgyűlést tartott az egeri jogakadémia ifjúsága. A választási küzdelemben a következők isztikar győztek: Előnök: Andrásy Ferencz ú. — Előnök: Tóth Ferencz III. — Előnök: Bárdossy Ferencz II. — Előnök: Könyvvezető: Kriston Mihály III. — Előnök: Főjegyző: Juhász József III. — Előnök: Hevesy Géza II. — Előnök: Gyűvés: Svongotl Tivadar III. — Előnök: Péntázáros: Ronán Ferenc III. — Előnök: Antal Ferenc II. — Előnök: Választmányi rendes tagok: Buday Géza IV. Hamar Andor IV. Berényi Márton III. Liszkovszky Áderján III. Ringelhann György II. Szmertana Tibor II. Baranyai Károly I. és melegg Antal I. éves joghallgatók pótlagok: bétászéki Szabó Béla III. Lőröss Tibor II. Négyszeg Árnád I. és joghallgatók Vágszani bizottság tagjai: Farkas György IV. Személygyógyi István IV. Berényi Márton III. Hoffman László II. és Acsay Dócsa I. éves új. A választások megőzése után az elnök megőszönte az iránta megnyilvánuló bizalmat, majd megvalósítandó munka programjához az ifjúság támogatását kérte.

Szűzöven szűretelő munkát keresnek. A vármegyei gazdasági felkötőszegnek lábvesztől benjelentettek, hogy egy szűzö tulajdonos 150 szűretelő munkást keres egy hónapra. Fizetés: minden leszedett nétermésza szűzö után 55 fillér. Etelemezést és utkölségét nem fizet a birtokos. Dnyváb felkötőszegest ad: Dob-ránszky Béla Budapest, Ferenc József rakpart 16. sz.

Ferőző betegségek Heves vármegyében. Szeptember hó első felében az alábbi leuenterőző megbetegedések fordultak elő a megyében: *Rózsaszem:* Szurdokpáspók 2, *Vízszentmarton:* 1, Halvan 1, Eger 1, Ape. *Nyitli* gő-

mőkár: Az egész vármegyében 9. *Gyermőskönyv:* Iiz: Pászto 1, Tarnaszentmiklós 1, *Diphtheria:* Heves 1, Eger 4. *Mezőbírák 1.* *Erdőtelek 1.* *Gyöngyös 1.* *Átány 2.* *Pászto 2.* *Telanus:* Eger 1, Kiskőre 1. *Itokhar-* *Verpelét 1.* *Fültilinggyógyulat:* Eger 1. *Whas Eger 4.* *Benedek-telek 3.* *Vámosgyörk 1.* *Erdőtelek 1.* *Atkár 1.* *Demjén 1.* *Halvan 1.* *Hosbogyász:* Pély 7, Gyöngyös 2, Eger 2, Kiskőre 4, Hort 10, Átány 1, Felődtárkány 1, Nagyréde 5, Gyöngyvápnata 1, Hasznos 1, Tiszánána 1, Gyöngyössolymos 2, Tarnaszentmária 2, Szeged 2, Verpelét 8, Aldebrő 1, Hajza 1, Feldebrő 1, Visznek 1, Pászto 1, Tiszafüred 2, Poroszló 1. *Ohnác:* Pászto 1.

Felhívjuk szives figyelmét a n. é. közönségnek a *Karlov Sándor* cég má számunkban közölt hirdetésére.

Borberek Kovács Zoltán az Orsz. Központosított Főiskola tehetséges hallgatója az egeri tanulmányait befejeve a munkáiól kiállítást rendez. Eger festői szépségét a fiatal művész igen gazdagon és változatosan tükrözi vissza, Munkái zineinek tisztá csejcsze, mozgalmasága és rajzalkarájának nagyvonalúsága jellemzi. A kiállítás megnyitása okt. 5-én d. c. 10 órakor lesz a Kaszinóban.

Elemették Petőfi utolsó személyes ismerőjét. Dr. Perger Józsefné 99 éves nagyszonyú vasárnap déli 12 órakor elhunyt Orosházán. Mondják, hogy ő volt az utolsó aki Petőfit meg személyesen ismerte.

Ankét a halálsorompók elűntese ügyében.

Eger, szeptember 27.
Tegnap délelőtti a kereskedelmi miniszteriumban ankétet tartottak a halálsorompók elűntése ügyében. Az ankétet ~~hivatalosan~~ voltak az összes illetékes elűntezők, hogy végre radikálisan elűntessék a halálsorompók ügyét. Megállapodtak abban, hogy a szükséges munkálatokat rövidesen megkezdik, midlalt így sok ember fog munkához jutni meg a lét beállta előtt, egyben eltűnnek a földszínről ezek a borzalmas szerencsétlenségeket előidőző halálsorompók.

Az Egeri Polgári Lovászártszob a közönséges lóba kuglitz és lóba célúlov versenyet vasárnap ebéd után megkezdte a Lovódegenben. A versenyi felváltólagosan minden vasárnap meg fogják tartani. A befejezés nov 9-én lesz, amikor a szokásos vacsora keretében lesz hivatalos látogatása a most szep. 12-én megnyert vándorj serlegnek is.

URÁNIA

Mettő kivételével mindennap előadás! Előadások kezdete hétköznapokon 6 és 9 óra — vasárnap és ünnepnapokon 4, 7 és 9 órákor.

1930. azept. 27-28. szombat és vasárnap! HANGOS MŰSOR!

JAZZ SINGER (Szombatok szombajai) Főzeneoperák — Al 10.000.

Operakörök. — Burleszk Hírado.

Kedden: Néma műsor!

PARIS GRÓFNŐJE egy filozofus grófnőnek története, reпрizben.

Főzeneoperák Emili Jannings, Mia May és Vladimir Gdostroff a közönség régi kedvencei.

Szerda: Néma műsor!

ZORO-MURU. viglétéka reпрizben.

CSENEDELET A DUTYIBAN. (Prombdeni lökapitány) CHAPLIN-BURLESZK.

Eger megyei város Polgármesteri Hivatala 14 516/1930. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

Lemondás végett megüresedett vasuti vámőri állásra pályázati hirdetek.

Állás javadalma: havi 32 pengő fizetés, a beszedett helypénz és vámpénz után 3 százalékos jutalék, lakás és világítás, szonkvul 6 méter fa, vagy annak megfelelő értékű kőszén tüzelő anyag.

Az állás ideiglenes, pályázati körvények, születési bizonyítvány, nyugal, erkölcsi és hatósági orvosi bizonyítvánnyal a szolgálatteljesítés igazolására, Eger város polgármesteri hivatalánál 1930. év október hó 6-án déli 12 óráig adandók be.

Eger, 1930. szeptember 27. Braun polgármester h.

VIESZT

FEST ES VEGLILEG TISZTIT

EGERBEN

A VILLOI SZÉNBÁNYÁBAN

SZARVASKÓ MELLETT

Kálváltásra alkalmas darabos szén 2 — p.

kocka szén 1'80 P.

HERMAN GÉZA

mikófalvi jeoyzó.

Legjobb az EGRI TETŐCSERÉPÉS legolcsóbb

Ne hagyja magát rábeszélni más gyártmányú cserép megvételére

NAGYBANI ÁRAK:

I. oszt. hornyolt cserép ————— 1000-ként P 66—
II. oszt. fedőkepes hornyolt cserép 1000-ként P 35—
I. oszt. faltelegia ————— 1000-ként P 39—

Útalványok Vasut uccai fateleplemen válthatók.

Faszanyag leszállított árban beszerezhető

SCHWARCZ DÁVID FAKERESKEDŐ

TELEFON 75. • EGER • TELEFON 75.

EGERBEN

a volt nagy-gőzmalom helyén
szept. 30-án, kedden
este fél kilenc órákor

Czája Cirkusz

NAGY MEGNYITÓ DISZELŐADÁSA

Ez az előadás Eger nagy eseménye lesz, amelyről nagy csodálattal, elragadtatással fognak beszélni.

Fontos tudnivalók: Helyárak délután 80 filléről, este 1 P-től feljebb Gyermeknek felét fizetik. Állatkerti belépő felnőtteknek 50, gyermekeknek 30 fillér. Czája kiünnö zenekara hangversenye egyúttal az előadás kezdete előtt, mikor a közönség már elfoglalhatja helyeit.

◆ Jegyelővétel: Delelőlt 11 óráról a Cirkusz pénztáránál. ◆

Az állatkert reggel 9 órától napnyugtáig van nyitva.

Kientle György

szobrász és kőfaragómester

EGER

Deák Ferencz uccán 43.

Szobrok, sírkövek, épületmunkák bel- és külföldi kővekből művészes kivitelben. Művészeti tervezetekkel és költségvetésekkel díjtalanul szolgál.

Olcsó árak!

Stadó

szájt termékű
19 éves

őszibarack oltványok

Nem közönséges szutyó nevelési, hanem 90-100 cm magas törzssel, 5-6 ágú kehelyalakú koronával rendszeresen nevelt oltványok.

Őszi szállításra előjegyzéseket elfogadjak.

VALL FERENC

Eger, Szvorenlyi u. 21.

Ugyanitt használt kőbányás 350-400 literes, borostökök és eladók.

Az egri kir. járáshíradó, mint tel. könyvi hatóság.

9917 1930. lk. szám.

Árverési hirdemény-kivonat.

Karosi Sándor végrehajtóának Jurecskó Gábor és németi Anna végrehajlasi szenevedői ellen indított végrehajlasi ügyében a telekötönyvi hatóság által árverésre kiadott árverési felvetés és járuléki behajlása végett az egri kir. járáshíradó területén levő, Eger városban fekvő, az az ottani 413 sz. luku birtékben A. I. 1-2 sorszám 1659 hrsz. alatt határozottan lefektetett, az Arnyésszala utcában 42 négyosztály területű 1651 hrsz. kerit 87 szám alatt udvarokkal és Arnyésszala utcában 176, negyosztály területű és Jurecskó Gábor és németi Anna nevére álló ingatlanra 1300 pengő kiváltsági áron eladotték. Az árverési 1930. évi okt. hó 16 napján délelőli 9 órákor a helyszínen hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kötött ingatlan a kiváltsági ár felenei alacsonyabb áron megadható.

Az árverési szándékokat kötelesek bányapénzt a kiváltsági ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. l. c. 42. §-ában meghatározott arányban az államotlódó adóadóképes értékpapirokban a kiváltsági feltétel mellett, hogy a bányapénztnek előlegező bírói letétbe helyezéséről a kiváltsági feltétel ismertetvényi a kiváltsátnak átadása az árverés feltételeitől alól (1881. LX. l. c. 147. §-100, 170. §-c. LX. l. c. 21. §.) Az aki az ingatlanért a kiváltsági árnál magasabb áron irgortott, ha íőbbet igényel sem akar, köteles nyomban a kiváltsági ár százaléka szerint megállapított az árverés feltételeitől alól (1881. LX. l. c. 147. §-100, 170. §-c. LX. l. c. 21. §.) Az aki az ingatlanért a kiváltsági árnál magasabb áron irgortott, ha íőbbet igényel sem akar, köteles nyomban a kiváltsági ár százaléka szerint megállapított az árverés feltételeitől alól (1881. LX. l. c. 147. §-100, 170. §-c. LX. l. c. 21. §.) Eger, 1930. évi július hó 14 napján. SZIKSZAV S. k. kir. bíró.

A kiadomány hivatal:

Horthá,

kiadó

Figyelmeztetés!

A m. kir. miskolci 7. honvéd vegyesdandár vezető hadbiztos a Gyöngyös, Eger, Miskolc honvéd állomások a b. szakszervegységek birtokosai számára versenytárgyalást hirdettek. Részletek az illető honvéd állomás parancsnokságától tudhatók meg. A versenytárgyalás napja: Gyöngyösön 1930. október 10-én, Egerben október hó 14-én és Miskolcon október hó 17-én.

14. l. zj. parág.

Szőrmeárk

nagy választékban.

OLCSÓ ÁRAK.

Szent János ucca.

Boros nyomodával uszben.

Ugyanott kaphatók

M. kir. osztályorszjegyek

Minden második sorozatgy nyer

Újra kapható!

A

RHEUMÁS BAJOK

HÁZI KEZELÉSE.

Írta: Dr. ENGLANDER ÁRPAD

budapesti szilvénos

II. KIADÁS.

Ára 2-40 pengő.

Megrendelhető

lapunk kiadóhivatalában.